

## EGÉSZSÉGÜGY

### EGÉSZSÉGÜGYI DOLGOZÓK KÖSZÖNTÉSE

Mindent, amit terveztünk, sikerült megvalósítanunk, például a műszerfejlesztésben. Már segítik a gyógyító munkát az új ultrahangkészülékek, és hamarosan használatba kerülhet a régóta várt digitális mamográfias eszköz is. Fő feladatunk a gyógyítás! Megfelelő empátiával, odafordulással, kommunikációval és – a szó pozitív értelmében – alázattal...

5. oldal

# KISPEST

A KISPESTIEK HIVATALOS LAPJA

XXX. évfolyam 7. szám

2024. július-augusztus

## Az államalapítás ünnepén



4. oldal

## ÖNKORMÁNYZAT

### GAJDA PÉTER



Minden olyan feladatot el kellett végezni, amelyek szükségesek ahhoz, hogy nyugodt és biztonságos körülmények között lehessen elindítani a nevelési évet a kispesti iskolákban, óvodákban és bölcsődékben...

3. oldal

## EMLÉKEZÉS

### IVÁNYI MIKLÓS



Ez a tábla legyen felkiáltójel, jele ennek a városrésznek, hogy itt olyanok élnek, akik szemében mindenki egyenlő és mindenki azonos méltóságú, és nem lehet kirekeszteni, mert más a bőrszíne, a vallása!

7. oldal

## KÖZÖSSÉG

### SOMLÓI JUDIT



Sokszor talán nem is tudjuk megfogalmazni, hogy mik azok az értékek, amelyek bennünket idekötnek, amelyekről ez a vonzalom ilyen erős és tartós. De érzi ezt a kisugárzást az is, aki csak látogatóba jön.

13. oldal

## EGÉSZSÉG – KULTÚRA

# Gyógyítás és művészet

Egyedülálló kezdeményezésre, a Kispesti Helikon Kulturális Egyesület alkotóinak felajánlására, az önkormányzat támogatásával húsz nagy méretű művészeti alkotás látható a Kispesti Egészségügyi Intézet folyosóin, a betegvárókban.

A szándék és a felajánlás véletlenszerűen találkozott, amikor Skoda Éva, a Kispesti Helikon Kulturális Egyesület elnöke azzal kereste meg a KEI vezetőjét, hogy mi lenne, ha a frissen festett, felújított intézményi falakra a kerületi képzőművészek alkotásai kerülnek. Az ötlet befogadásra talált, azonnal megkezdtek a rendhagyó állandó kiállítás előkészítésének szervezését, amelyhez

## Rendhagyó és különleges kezdeményezés

az önkormányzat azonnal támogatást ígért, hiszen ez öröm és megtiszteltetés az alkotóknak, jó érzés az intézményben dolgozóknak, és hozzájárul ahhoz, hogy az ide érkező betegek szebb és oldottabb körülmények között töltsék a várakozási időt. A helikonos alkotók közül Homoki Anikó üvegművész kisplasztikája már a tavaly megnyílt Egnapos sebészet recepcióját díszíti – mondta a közös bejárás előtt dr. Kumin Marianna főigazgató-

főorvos. Vinczek György alpolgármester szerint a kezdeményezés rendhagyó és különleges, a helikonosok kreatívan és aktívan vesznek részt a kispesztiek életében, a programokon, művészeti eseményeket igyekeznek becsémpézni a hétköznapiakba.

A képek sem véletlenszerűen kerültek a falakra, hanem az intézmény vezetésével közösen válogattuk ki azokat úgy, hogy az adott szakrendeléshez tartalmában és hangulatában is illő alkotás kerüljön. A képek mellett az alkotókról és alkotásukról is olvashatnak néhány sort a betegek – mondta Skoda Éva, az egyesület elnöke.

Jelenleg húsz kép látható az intézmény falain, de az egyesület és a KEI már egyeztettek újabb 13 alkotás elhelyezéséről.

Kiállítók: Bereczky Ildikó, Csábi Katalin, Getto Márton, Homoki Anikó, Janisch Kornélia, Lach Sándor, Mazalin Natália, Pál Csaba, Raj Csaba, Ruttkay Sándor, Skoda Éva, Tényi Sarolta, Tóth Anna, Varga László, Zalogh Sándor.



Skoda Éva képe a fül-orr-gégészeten



A nyár folyamán 24 önkormányzati épületben – 10 iskolában, 6 óvodában, 8 bölcsődében – valósultak meg kisebb-nagyobb felújítások, javítások, építkezések a Kispest Kft. koordinálásában. Ezeket a munkákat minden évben elvégzetteti az önkormányzat, azért hogy ősszel zökkenőmentesen indulhasson minden intézményben a nevelési év.

Nagyjából az összes intézményünkönél olyan karbantartási munkákat végeztek, amelyeket a nyári leállások alatt lehet és kell megoldani. Az intézményvezetők, illetve a dolgozók visszajelzései, valamint műszaki felmérések alapján került sor a munkákra: voltak köztük kisebb-nagyobb javítások, karbantartások, nyári tisztasági festések is, de sok esetben a munkák meghaladták a szokásos felújításokat. Minden olyan feladatot el kellett végezni, amelyek kellene ahhoz, hogy nyugodt és biztonságos körülmények között lehessen elindítani a nevelési évet a kispeszt iskolákban, óvodákban és bölcsődékben. Összesen több

mint 60 millió forintot fordított a munkákra az önkormányzat – mondta el lapunknak Gajda Péter polgármester, aki Ternyák And-

## Zökkenőmentesen indul az év

rás és Vinczek György alpolgármesterek társaságában tekintette meg a Corvin körüti Árnas Óvodában folyó munkálatokat. Megtudtuk: a nyári munkák során az összes iskolai tálalókonyhát felújították a Nem-

zeti Népegészségügyi Központ, a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal és a katasztrófavédelem észrevételei alapján. Az óvodákban és bölcsődékben ugyancsak a hivatalos szervek által is előírt épületgépészeti munkák, burkolatjavítások, tetőtér- és tetőfelújítások, festések-mázolások zajlottak, valamint termek áthelyezése, átépítése is.

Megkezdődött a József Attila utcai Nyugdíjsház tető- és homlokzati hőszigetelése, valamint az ablakok cseréje is. Elvégzik két földszinti lakás teljes felújítását is az épületben.

## ÜNNEP

# Az államalapítás ünnepén

Kispest Önkormányzata Szent István király Templom téri szobra előtt ünnepelte a magyar állam alapítását.



Varga Attila

Ünnepi beszédében Varga Attila alpolgármester az európai integráció és a nemzeti identitás kapcsolatát állította a középpontba. Mint mondta, Szent István az államalapítással Európa részévé tette országot, és alapokat fektetett le, amelyek meghatározzák nemzeti identitásunkat és jövőnket.

*„A múlt tisztelete mellett a jövő építése is feladatunk”*

Arról beszélt, hogy „ez a nap nemcsak a múlt felidézésére szolgál, hanem arra is, hogy újra megfogalmazzuk, mit jelent számunkra Európa, és hogyan tudjuk megőrizni és erősíteni helyünket ebben a közösségben. Szent István király felismerte, hogy Magyarország jövője szorosan összefügg Európa sorsával. Azzal, hogy bevezette az országot a nyugati keresztény nemzetek családjába, biztosította, hogy a magyar nemzet fennmaradjon, és azt, hogy a kontinens kultúrájának, gazdaságának és politikájának szerves része legyen. Ahogy Szent István

egykor a nyugati kereszténységet választotta mint az európai értékekhez való kapcsolódás eszközt, úgy ma nekünk is meg kell találnunk a módját annak, hogy megőrizzük és tovább erősítsük hazánk helyét a kontinens nemzetek családjában. Az európai közösséghez való tartozás ma is biztosítéka a stabilitásnak, a békének és a fejlődésnek.”

Varga Attila elmondta, első királyunk bölcsessége abban is megmutatkozott, hogy tudta, „a hatalom és a siker önmagában nem elegendő, ha nem párosul olyan alapvető értékekkel, mint az irgalmasság, az igazságosság és a szeretet.” Szent István király fiához, Imre herceghez intézett intelmeire utalva hangsúlyozta: „ezt az örökséget nekünk is tovább kell vinnünk, ha méltóan akarunk lenni az európai közösséghez. Az európai közösség részeként kötelességünk, hogy ezen alapelvek mentén építsük a jövő Magyarországot, és hogy minden körülmények között hűek maradjunk Szent István király örökségéhez” – fogalmazott.

Az alpolgármester rámutatott, az ünnep lehetőséget ad arra, hogy megvizsgáljuk, hol



Újvári Gergely és Hűvösvölgyi Ildikó

tartunk, és mit tehetünk még közös hazánk és Európa érdekében. „Olyan világban élünk, amely gyorsan változik, és amelyben a nemzeteknek folyamatosan szembe kell nézniük új kihívásokkal. Azonban bármilyen kihívások is érnek minket, ha összefogunk, ha megőrizzük nemzeti identitásunkat, és ha ragaszkodunk Szent István örökségéhez, akkor továbbra is képesek leszünk megőrizni hazánk szabadságát és függetlenségét.” Arra emlékeztetett mindenkit, hogy „az európai közösséghez való tartozás nem jelenti identitásunk feladását, hanem éppen annak megerősítését. Szent István korában az európai integráció a túlélést jelentette a magyarság számára, ma pedig a fejlődés és a biztonság záloga. Ma, amikor megszegjük az új kenyeret, gondoljunk arra is, hogy milyen közös értékeket tartunk magunk is fontosnak. És emlékezzünk arra is, hogy a múlt tisztelete mellett a jövő építése is feladatunk. Legyünk büszkék arra, amit elődeink elértek, és tegyünk meg mindent annak érdekében, hogy gyermekeink is egy erős, független Magyarországon élhessenek, amely szerves része Európá-

nak” – zárta beszédét Varga Attila.

Az ünnepi beszédet követő Együtt a magyarság című zenei irodalmi műsorban közreműködött Hűvösvölgyi Ildikó Kossuth-díjas színművész és Újvári Gergely operaénekes. A kispesti ünnepség koszorúzással zárult. Az önkormányzat képviselőjében Vincze György és Varga Attila alpolgármesterek helyezték el a koszorút a szobor talapzatán. Koszorúval emlékeztek az államalapító királyra a Jobbik, a KDNP, az MSZP, a Párbeszéd, a Momentum a DK és a Fidesz kispesti szervezetei, a Kispesti Evangélikus Gyülekezet, a Kispesti központi Református Egyházközség, a Kispesti Nagyboldogasszony Főplébánia és a 301-es Kazinczy Cserkészcsapat, a Kispesti Vértörök Egyesülete, a Kispesti Kertbarát Klub, a Kispesti Nyugdíjasok Szociális és Érdekvédelmi Egyesülete (KINYE), a Kispesti Nyugdíjasok és Mozgássérültek Klubja, a Nyugdíjas Pedagógusok Egyesülete Kispest és a Gazdasági Ellátó Szervezet (GESZ).

## EGÉSZSÉGÜGY

# Egészségügyi dolgozók köszöntése

A Semmelweis-napi ünnepséget (július 1., Semmelweis Ignác születésnapja) a KMO-ban tartották. A rendezvény elején köszöntötték a 2024. május 30-án az önkormányzat dísztestületi ülésen kitüntetett egészségügyi dolgozókat, a Kispestért díjat kapott Janurik Erzsébet vezető védőnőt és dr. István Imre kardiológus-angiológust, valamint a Dicsérő oklevélben részesült dr. Simon Lajos pszichiátert, rendelésvezető főorvost.



Kiváló gyógyítók

A KEI főigazgató-főorvosa arról beszélt, hogy mindent, amit terveztek, sikerült megvalósítanunk, például a mű-

*„Az elmúlt 150 évben elképesztő fejlődésen ment keresztül az orvostudomány”*

szerefejlesztésben. Már segítik a gyógyító munkát az új ultrahangkészülékek, és hamarosan használatba kerülhet a régóta várt digitális mammográfiaszköz is – mondta dr. Kumin Marianna. Fő feladatunk a gyógyítás! Ez a mi dolgunk! Megfelelő empátiával, odafordulással, kommunikációval és – a szó pozitív értelmében – alázattal. Pedig sokszor nem is olyan egyszerű a betegekkel való kommunikáció, hiszen a digitális világban, az internetről tájékozódva a betegek

„túlképzettek” saját bajaik ismeretében, kezelésében. A betegekkel való kommunikációban, az intézményben elfogadott „minősített stílusban” való beszédben rengeteget fejlődtek a KEI munkatársai, ezt megerősítik a visszajelzések is – szögezte le a főigazgató.

A kerületben mintegy 360 orvos és szakdolgozó áll az egészségügyi szolgálatában, amelynek megfelelő szinten tartása, fejlesztése az önkormányzat és az állam közös feladata, együttműködésük eredménye – mondta az egészségügyi dolgozókat köszöntő Vincze György alpolgármester.

Ezek után – a hagyományoknak megfelelően – a KEI legfrissebben kinevezett főorvosa, dr. Ujfaludi Adrienn bőrgyógyász, rendelésvezető főorvos mondott ünnepi beszédet. A főorvos röviden felelevenítette a Semmelweis-nap fontosságát, és arról beszélt, hogy az elmúlt 150 évben milyen elképesztő fejlődésen



Dr. Kumin Marianna

ment keresztül az orvostudomány. Ma még nem is tudjuk, nem is sejtjük, milyen újabb és újabb lehetőségek állnak majd rendelkezésünkre a diagnosztikában és a gyógyításban. Ezért nem dőlhetünk hátra, hanem folyamatosan tanulunk és fejlődünk kell nekünk is – hangsúlyozta.

Kispest Önkormányzata a Közművelődési, Oktatási, Sport, Ifjúságpolitikai és Egészségügyi Bizottság döntése alapján minden évben elismerő oklevelet adományoz azon kispesti orvosok és egészségügyi szakdolgozók, valamint a munkájukat hatékonyan támogató szakemberek, segítő munkatársaik részére, akiknek kiemelkedő színvonalú munkája példamutató a szakmai közösség és Kispest polgárai számára egyaránt. Az elismeréseket Paróczai Anikó, a KOSIE Bizottság elnöke és Vincze György alpolgármester adták át.

A Kispestiek egészségéért végzett kimagasló munkáért

elismerő oklevélben részesült: dr. Seprényi Katalin Hortenzia, a KEI Központi Röntgenszakrendelés vezető szakorvosa, dr. Standi Katalin, a KEI belgyógyászati-angiológiai szakrendelés szakorvosa, Kolev Gabriella, a KEI kardiometabolikus ambulancia szakasszisztense és Tihanyi Andrea, a KEI intézetvezető főnővérhelyettese, ortopédiai asszisztens.

A Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara helyi szervezetének alelnöke, Tihanyi Andrea ez alkalommal adta át a szervezet Elismerő Oklevélét Risiné Fehér Viktóriának, a szemészeti szakrendelés asszisztensének.

Az ünnepi műsorban fellépett Orbán Bori énekes és Pánczél Kristóf zeneszerző, zongoraművész, valamint Achim Kovács Anikó hegedűművész, akit Faludi Judit, Liszt-díjas csellóművész és Vida Mónika Ruth Junior Prima díjas zongoraművész kísért.

## EMLÉKEZÉS

# Holokauszt 80 – Megemlékezések az évforduló alkalmából

Az önkormányzat 2009-ben nyilvánította június 30-át, a kispesti zsidóság deportálásának napját, gyásznappá. 1944-ben ezen a napon csendőri felügyelet mellett mintegy 3500 kispesti zsidót szállítottak el marhavagonokban a vasútállomásról a monori téglagyárba, majd onnan az auschwitz haláltáborba. A 80. évfordulón önkormányzati rendezvénysorozat tisztelgett emléküket és az 1944. november 15-én deportált kispesti roma áldozatok emléke előtt. A program a Magyar Ellenállók és Antifasiszták Szövetségének (MEASZ) kispesti csoportja, a Romák Felzárkóztatásáért Egyesület (ROMFEL), a Budapesti Zsidó Hitközség és a Magyarországi Evangéliumi Testvérközösség kispesti gyülekezetének együttműködésében valósult meg.



A mentőállomásnál



Zsidó emlékhely a Kispesti temetőben

A június 27-i délutáni-esti emlékséta azokat a közösségi helyeket érintette, amelyeket a kispesti zsidóság már a település megalakulásától, majd városossá válásától egészen 1944

**„Ne legyen többé helye az antiszemitizmusnak a világban”**

tavaszáig-nyaráig használt, ahol közösségi életet élt. A sétán Siklós Zsuzsanna történész, a Kispesti Helytörténeti Gyűjtemény vezetője kalauzolta végig az érdeklődőket. Az emlékpontokon QR-kódon keresztül érhetők el az információk.

Az első emlékpont a Kispesti Egészségügyi Intézet Petőfi utcai bejáratánál található. Ezen a területen épült fel 1909-ben

a zsinagóga, amelyet 1944 májusában zártak be. A háború után nem építették újjá, majd a telken 1951-ban felépítették a szakrendelőt. Az első állomáson Breuer Ábrahám és Györfly Gergely hegedűművész előadták a Szól a kakas már... kezdetű dalt.

A második emlékpont a Templom téri II. világháborús emlékmű, Péterfy László alkotása. Az áldozatok, katonák, polgári lakosság emlékét megformáló kötömb kettéhasításával az alkotó a koncentrációs táborokban megölt zsidók előtt is fejet hajtott.

A harmadik emlékpont a Nagyboldogasszony katolikus templom előtt található. Tomori János káplán a templom melletti plébánián bújtatta 1944. október 16. és 1945. január 26. között barátját, a világhírű operaénekest, Székely Mihályt. Kispesten a keresztény egyházak lehetőségeikhez

mérten segítettek az üldözött zsidóságnak. A katolikus egyház 177 keresztlevelet állított ki. Itt Rác László adott elő két dalt gitáron.

A negyedik emlékpont a József Attila és a Kisfaludy utca kereszteződésénél van, az itteni telkeken állt az első hitközségi iroda, és itt volt a zsidó iskola is. Az iskola 1922-től fogadta a tanulókat, a tanítás 1944. március 31-én szűnt meg. 1948-tól 1980-ig imaházként működött. Az ötödik emlékpont a Kosuth Lajos utcai mentőállomás, a Mentőegyesület egykori székéja falán található. 1924-től működött, a fiatal orvosok itt szereztek gyakorlatot. Az épület falán 1946-ban elhelyezett táblán a mártírhalált halt orvosok és gyógyszerészek névsora olvasható.

Június 28-án délelőtt a Kispesti temetőben lévő zsidó emlékhelyen folytatódott a rendezvény. A ravatalozót az

önkormányzat segítségével a Budapesti Zsidó Hitközség újította fel az évfordulóra. Totha Péter Joel, a dél-pesti körzet rabbija az Auschwitzot túlélt nagyapja személyes emlékeit osztotta meg az ottani szörnyűségről. „Akárhogy is próbáljuk megfogalmazni, a holokauszt füstje hosszú, sötét csíkot húzott Európa fölé, és ebben a kénes fényben a történetek újra mondták a kőbe véssett szavakat, életre keltették az emberi szenvedésről szóló passiójátékot” – fogalmazott. Végül még arról beszélt Totha Péter Joel, hogy „mi zsidók ezért is emeljük fel szívünket az éghez, és fohászkodunk a mindenség alkotójához, aki a magasságban lakozik, hogy hadd találjanak békét és nyugalmat drága zsidó testvéreim. Ezért mondjuk el emlékezéssel a világnak évről évre, minden alkalommal, hogy az elvesztett zsidó szerettünk képe örök



Emléktábla a kispesti vasútállomás falán

emlékként ég a szívünkben és a lelkünkben, és sokszor ez a tűz táplálja, hogy ne lehessen és ne legyen többé helye az antiszemitizmusnak a világban.”

**„Ahol népirtás zajlik, senki nem maradhat kívülálló”**

Az emlékhelyen Varga Attila és Vinczek György alpolgármesterek helyezték el az önkormányzat koszorúját. Együtt koszorúzott Losó Györgyné, a ROMFEL vezetője és Király Béláné Kósa Zsuzsanna, a MEASZ elnöke.

A rendezvény a hatodik emlékponton ért véget. A kispesti vasútállomáson terelték marhavagonokba az embereket, innen szállították tovább őket Monorára.

Vinczek György alpolgármester beszédében a felelős gondolkodásra, az emberek közötti együttműködés szükségességére, a lelki békére, az emlékezés fontosságára hívta fel a figyelmet, azért, hogy ne ismétlődessenek meg hasonló szörnyűségek a világban.

Klacsman Borbála holokauszt-kutató történész a korról, a zsidótörvényekről és azokról az eseményekről beszélt, amelyek eredményeként „1944. július

8-ig a magyar közigazgatás 440 ezer embert, a teljes vidéki zsidóságot deportálta Auschwitz-Birkenaubába, így csak a fővárosi zsidók, illetve a munkaszolgálatos zsidó férfiak kerültek el a sorsot. A magyar holokauszt áldozatainak számát 500-550 ezerre tehetjük.”

Végezetül elmondta: Adolf Eichmann „keze alá dolgozott az országban, több százezer hivatalnok, csendőr, rendőr, vasutas, orvos és bába. A kezük alá dolgozott sok százezer vagy inkább millió nem zsidó civil, akik feljelentették zsidó szomszédaikat, kiigényelték bútoraik, otthonaik, átvették a zsidó ügyvédek, orvosok praxisait, kifosztották a hátrahagyott zsidó házakat és a kiürített gettókat, és minden empátiát nélkülözve nézték végig a deportálást. Továbbá a kezük alá dolgozott mindaz a sok millió nem zsidó, aki csak elfordította a fejét, és nem vett tudomást arról, hogy mi zajlik az országban, nem állt ki az üldözöttekért. Olyan társadalomban ugyanis, ahol népirtás zajlik, senki nem maradhat kívülálló. Ez a holokauszt nagy tanulsága a mai társadalom számára, a felelősség mindenkié” – hangsúlyozta.

A deportáltaknak emléket állító táblát Gajda Péter polgármester és Siklós Zsuzsanna, a Helytörténeti Gyűjtemény vezetője avatta fel. Koszorút helyezett



Emléktábla-avatás – Méltóság Napja Templom

el az emléktábla alatt az önkormányzat képviseletében Gajda Péter, Vinczek György és Varga Attila alpolgármester, valamint Losó Györgyné a ROMFEL és Király Béláné Kósa Zsuzsanna a MEASZ nevében.

Mata András zenész előadásában Cigány siratóval vette kezdetét a kispesti Holokauszt 80 emlékezés-sorozat záróeseménye a Magyar Evangéliumi Testvérközösség (MET) Fő utcai Méltóság Napja Temploma előtt június 29-én. Ez a program a roma holokauszt áldozatainak emléke előtti tisztelgés volt: a Karaván Színház versmondói, Bakondi Jázmin és Fenyvesi Krisztina tolmácsolásában hangzott el Choli Daróczi József Elvitték a cigányokat című verse. Landauer Attila kisebbségkutató a cigány holokausztról és kispesti vonatkozásáról beszélt. Elmondta: kutatásai alapján jelenleg 1475 olyan cigány emberről tudni, akiket Magyarországról hurcoltak el koncentrációs táborba, közülük 446-an biztosan meghaltak. Jelen tudás szerint a legtöbb cigány embert Kispestről vitték el.

A folytatásban előbb Végh Lajos képzőművész Mentementem úttalan utakon című holokauszt homokanimációját, majd Daróczi Ágnesnek a kispesti Rostás Jánosnéval készített filminterjúját láthatta a közönség. A program és a Holokauszt 80 kispesti emlékezés-sorozat személyes, családi történetekkel ért véget.

Az emléktábla előtt az önkormányzat képviseletében Vinczek György, a ROMFEL nevében Losó Györgyné és Rostás Mária, a MEASZ nevében Király Béláné Kósa Zsuzsanna, a MET képviseletében Iványi Miklós hajtott fejet.

Az ünnepség a templomban folytatódott: Losó Györgyné az emlékezés fontosságáról beszélt, majd a Nemzetközi cigány himnusz hangzott el Mata András előadásában, melynek szövegét Albrecht Nikol mondta el magyarul. Bakondi Jázmin és Fenyvesi Krisztina tolmácsolásában hangzott el Choli Daróczi József Elvitték a cigányokat című verse. Landauer Attila kisebbségkutató a cigány holokausztról és kispesti vonatkozásáról beszélt. Elmondta: kutatásai alapján jelenleg 1475 olyan cigány emberről tudni, akiket Magyarországról hurcoltak el koncentrációs táborba, közülük 446-an biztosan meghaltak. Jelen tudás szerint a legtöbb cigány embert Kispestről vitték el.

A folytatásban előbb Végh Lajos képzőművész Mentementem úttalan utakon című holokauszt homokanimációját, majd Daróczi Ágnesnek a kispesti Rostás Jánosnéval készített filminterjúját láthatta a közönség. A program és a Holokauszt 80 kispesti emlékezés-sorozat személyes, családi történetekkel ért véget.

## TESTVÉRVÁROSOK

## Sikeres diákcsereprogram



Az idei diákcsereprogram július elején rajtolt el: a Deák gimnázium diákjai töltöttek egy hetet a török testvérvárosban, Pendikben.

A magyarországi fejezet megérkezésük után kezdődött: Zomborból (Szerbia), Tasnádból (Románia), Krzeszowicéből (Lengyelország), Smolyanból (Bulgária) és Pendikből érkeztek csoportok.

Az egyhetes programban többször szerepelt budapesti városnézés, volt benne városházi kakaótúra, ahol Gajda Péter polgármester mellett Vinczek György és Varga Attila alpolgármesterek várták a vendégeket. A melegben a Kispesti Uszodában hűtötték le magukat a gyerekek és kísérőik. Elutaztak a Balatonra is, majd zárásként gálaműsort tartottak a KMO-ban. A magyarországi programokban együtt vesznek részt a testvérvárosokból érkezett gyerekekkel a Kispesti Szociális Szolgáltató Centrummal kapcsolatban álló diákok, akik a folytatásban Zomborba utaztak. A külföldi programok augusztus 12-ig tartottak: a Gábor, az Eötvös és a Vass iskolák diákjai és kísérőik vettek részt benne. Magyar részről összesen 98-an vettek részt az idén éppen 20 éves testvérvárosi diákcsereprogramban. A programok során a gyerekek megismerhették az egyes települések és országok kultúráját, látványait, és barátságok is szövődtek.

## KISPEST ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐJÉNEK ROVATA



Arató Gergely  
(DK)

Hamarosan vége ennek a nyárnak. Nem tudom, ki hogy van vele, de én rövidnek éreztem. Kevés volt a pihenés, sok a munka, de igyekeztem időt szakítani a feltöltő pihenésre, hiszen ősztől ismét komoly feladatok várnak. Akik biztosan egyetértenek velem abban, hogy rövid volt a nyár, azok a diákok. Miről is írhatnak így augusztus vége felé, mint a rövidesen kezdődő iskolaévről. Végzettségemet és egyik hivatásomat tekintve pedagógus vagyok, az élettem egyik meghatározójaként pedig apa. Így hát

## Kedves Barátaim!

engedjék meg nekem, hogy most elsősorban ne politikusként, hanem tanárként és szülőként szóljak az iskolakezdekről.

Egy diák számára az időszámítás viszonyítási alapja a tanítási év. Legyen szó kisiskoláról, aki most lépi át először az iskola kapuját, s tele van várakozással, elképzeléssel s néha félelemmel is, középiskoláról vagy egyetemistáról, rutinosról, kezdőről vagy végzősről, mind tudják, érzik, hogy (újra)kezdődik valami különleges, ahol teljesíteni kell, ahol eldőlhet a következő néhány év, talán egy életpálya sorsa. Sokszor bele sem gondolunk, micso-da szorongással jár ez, ha maguk az érintettek nem mutatják is.

A tanulás fontos, s én vallom, hogy sokféle formában, de egy életlen át tart. Ám nem szabad elfeledkeznünk arról, hogy a diákok nem gépek, hanem fiatal

emberek, akiknek vannak sikereik, kudarcaik, jobb és rosszabb periódusai, akiknek néha csak egy kis megértés, figyelem vagy támogatás kell ahhoz, hogy kihozzák magukból a legjobbat. Nem teljesít mindenki egyformán, s mindenki valami másban kiváló. Hagyjuk, hogy megtalálják magukban azt, amiben kiemelkedhetnek, amit örömmel csinálnak, amiben a tanulás könnyű. S talán megláthatjuk, ahogy kibontakozik a jövő Semmelweis Ignáca, egy új Kodály Zoltán vagy egy Szabó Magda, esetleg egy Csipes Tamara vagy egy Zalánki Gergő.

Kívánom, hogy mindenkinek – diákoknak, szülőknek és pedagógusoknak – legyen örömteli és sikeres a most következő iskolaév!

Barátsággal:  
Arató Gergely

## KÖZBIZTONSÁG

## Megújított együttműködés



Krammer György Zsolt és Balogh Elek

Megújította az együttműködési megállapodást a BRFK XIX. kerületi Rendőrkapitánysága és a Kispesti Cigány Nemzetiségi Önkormányzat. Kispest rend-

őrkapitánya elmondta lapunknak: amikor Kispestre került, az önkormányzat mellett a civil szervezetekkel és a nemzetiségekkel is felvette a kapcsolatot.

A cigány önkormányzattal már létező megállapodást újítottak meg. A folyamatos együttműködés nemcsak a rendőrség és a roma önkormányzat, hanem Kispest érdekeit is szolgálja – hangsúlyozta Krammer György Zsolt rendőr ezredes.

Számunkra is fontos az együttműködés – jelentette ki a cigány önkormányzat elnöke. Többször rendeztek már közös programot: a rendőrök dropprovinciáról, bűnmegelőzésről tartottak előadást gyerekeknek a napközis táborban, majd az augusztusi káptalanfüredi táborban is. Nekünk nagyon fontos, hogy népszerűsítsük a helyi rendőrséget, mert szeretnénk, ha minél több roma származású fiatal választaná a rendőri pályát – mondta Balogh Elek.

## FEJLESZTÉS

## Megújult játszóterek



Biztonságos játékok

Augusztus elején befejeződött a Hunyadi téri játszótér teljes felújítása, és elkészült a Toldy-Széchenyi játszótér is. Ezzel befejeződött annak a hat kisebb játszótérnek a felújítása, amelyek a nagyok között nem kerültek sorra. Ezek a játszóterek régebben épültek, felújításuk eddig elmaradt, így a játszóeszközök a gyerekek

biztonsága érdekében javításra szorultak – mondta el lapunknak Gajda Péter polgármester. A Hunyadi téri játszótérre 36 m<sup>2</sup>-en többszínű, esésvédő, öntött gumiburkolatot, 69 m<sup>2</sup>-re esésvédő homokot tettek, 87 m<sup>2</sup>-re pedig Terraway burkolatú járdát alakítottak ki a Közpark Kft. munkatársai. Ezek mellett 2-2 pad, hulladékgyűj-

tő és rugós játszóeszköz, 1-1 ivókút, kisebb mászóvár és kétülékes hinta is került a térre. A kerti részbe változatos évelőket ültettek, fűvesítettek, automata öntözőrendszert alakítottak ki mintegy 600 négyzetméteren – tájékoztatta lapunkat a Közpark Kft. kommunikációs munkatársa, Szabó Kelemen Ágnes.

## HITÉLET

## Új plébános



Öri Imre

Személyi változás történt a Kispesti Jézus Szíve Plébánia



Szabó János

vezetésében: az egyházközség plébániai kormányzója, Sza-

bó János atya 52 éves hűséges papi szolgálata után augusztus 1-jével nyugdíjba vonult. Utódja Öri Imre atya, aki eddig a Szent István Bazilika káplánjaként teljesített szolgálatot. János atya 2010 nyaratól vezette a plébániát, ittléte során újult és szépült meg a templom környezete, az évek alatt számtalan közösségi és kulturális eseménynek adott otthont az egyházközség a hitoktatás, a lelki programok, a karitatív segítségnyújtás mellett.

## GONDOSKODÁS

## Támogatás a rászoruló családoknak



Több mint száz rászoruló iskolás, óvodás és bölcsődés kisgyermek szülei kaptak önkormányzati támogatást a nevelési év kezdetére. Összesen 56 rászoruló család – 103 kisgyerek – részesült a gyermekenkénti 30 ezer forintnyi ún. tanévkezdési támogatásból. Gajda Péter polgármester és Vinczek György alpolgármester egy ötgyermekes családnak adta át az utalványokat július végén a Családok Átmeneti Otthonában.

Tudjuk, hogy az iskolai, óvodai és bölcsődei év indítása költségekkel jár, ez különösen megerterhelő a rászoruló családok számára. Ezen próbálunk segíteni – mondta el lapunknak a szociális területet felügyelő alpolgármester. Vinczek György hozzátette: azok a családok, amelyek a mostani támogatásból kimaradtak, de jogosultak rendkívüli segélyezésre, kérhetnek segítséget.

## PÁLYÁZAT

## Képzőművészeti pályázat

Az önkormányzat tervpályázatot hirdet a Pege Aladár parkban elhelyezendő, legalább kétnézetű műalkotás tervének és makettjének elkészítésére Határidő: 2024. október 1-jén 12.00. (Részletek a kispeszt.hu oldalon)

## SZABADIDŐ

# Tábort zártak a Kóficok

Az elmúlt 7 hétben a napközis táborban tartalmas időtöltést és remek programokat kínáltunk a gyerekeknek. Reméljük az elkövetkező években is töretlen marad a tábor népszerűsége – mondta a táborzáron Kiss-Szitár Orsolya, a napközis tábor programjait koordináló és szervező Wekerlei Kultúrház tagintézmény-vezetője a KMO-ban.



Fiúk...



...lányok

Idén a kitolódott tanév miatt csak július elsején kezdődhetett meg a táboroztatás a Kispesti Kóficok Kerületi Napközis

**Már nem gyermekmegőrzésről szól**

Táborban. Ahogy az már megszokott, a nyári napközis tábor biztosításáért felelős önkormányzat vezetői, Gajda Péter polgármester és Vinczek György alpolgármester a nyár folyamán személyesen győződtek meg arról, hogy rendben megkezdődött és zavartalanul zajlik a táboroztatás a Vass iskolában és annak kertjében. A tábor kezdetekor az önkormányzat a Közpark Kft.

munkatársaival most is rendbe hozatta az iskola udvarát, kicserélték a homokot a homokozóban és a játszótér alatt, kijavították a hiányosságokat, hogy biztonságos, rendezett udvar várja a gyerekeket. A tábor ismét megkapta a párakaput, amely a nagy forráságban enyhülést hozott a gyerekeknek.

A törvény szerint a nyári napközis táborok szervezése az önkormányzatok feladata. Így a feladatmegosztás szerint az iskolák államosítása óta itt, Kispesten a Külső-Pesti Tankerület fenntartásában lévő, önkormányzati tulajdonú ingatlanban, általában a Vass iskolában szervezzük a tábort. A szülők és a gyerekek visszajelzései alapján is azt mondhatjuk, hogy ezek a táborok már régóta nem pusztán csak gyermekmegőrzésről szólnak – válaszolta kérdésünkre Vinczek

György alpolgármester. Megtuttuk azt is, hogy a családok a napközis táborért csak étkezési költséget fizetnek, a programok díjmentesek, így azoknak a kisgyerekek, akik a tanévben ingyen étkeznek, a tábor is teljesen ingyenes. Ez óriási segítség a családoknak, hiszen van olyan táborozó, aki sok hetet itt tölt, esetenként az egész nyarat.

Vinczek György rövid közvélemény-kutatás után a gyerekektől megtudta azt is, hogy sok családnak nem jut hosszabb nyaralásra, elsősorban a hétvégeket használják ki a családok rövid, közös együttlétre. Bármilyen furcsán hangzik is, de a táborban elégedettebbek voltak a gyerekek a menzával, mint év közben. Itt a főételt dobozban kapták, amit megmelegíthettek, kitalálhattak maguknak. Több volt a gyümölcs is, ennek ellenére az önkormány-

zat most is gondoskodott az étkezés kiegészítéséről, a megfelelő mennyiségű folyadék biztosításáról – hangsúlyozta az alpolgármester.

Az idei tábor „keretjáték”, foglalkozásai a franciaországi olimpiához kapcsolódtak, de népszerűek voltak az uszodai és játszótéri programok, a pedagógusok által összeállított és kivitelezett kézműves-foglalkozások, a robotika és a sportversenyek, a múzeumlátogatások, a KMO-s programok. A programok összeállításánál figyelembe kellett venniük, hogy a táborozók 60-70 százaléka alsó tagozatos, legfeljebb 5. és 6. osztályos, nagyobbak már csak elvétve jöttek. A szervezett foglalkozások mellett szabad teret kaptak a gyerekek által kivitelezett önálló programok is. Az augusztusi programzáró kezdetén a gyerekek megnézték és hangos beki-



Akcióban



Hurrá!

bálásokkal, örömmujongással, vidám megjegyzésekkel kommentálták azt az összeállítást, amelyet a tábor „házi fotósa”, a médiatagozatos középiskolás,

**Gyerekek és felnőttek együttműködésétől sikeres a tábor**

Németh Boglárka készített a legizgalmasabb és leglátványosabb eseményekről.

Ebben az évben is érdeklődéssel figyeltem a kerületi napközis tábor programjairól szóló napi élménybeszámolókat a tábor közösségi oldalán. Ez a tábor igazi közösségi élmény volt minden résztvevőnek, hiszen azonkívül, hogy jól érezték magukat a gyerekek, sok mindent tanultak a körülöttük lévő világról. Maradjatok ugyanilyen nyitottak és fogékonyak a világ dolgai, újdonságai és egymás iránt – mondta Paróczai Anikó önkormányzati képviselő, a Közművelődési, Oktatási, Sport, Ifjúságpolitikai és Egységügyi Bizottság elnöke. Ahhoz, hogy ez az ide táboro-

zás ilyen remekül sikerüljön, rengeteg felnőttnek és fiatalnak kellett összefognia – mondta Kiss-Szitár Orsolya, aki név szerint is köszöntötte az ebben a munkában feladatot vállalókat: a tábor ideje alatt minden héten 11 pedagógus, 1-1 táborvezető, 1-1 szabadidő-szervező, tábori titkár, 2 takarító, 1 gondnok, 3 védőnő, diákönkéntesek és a GESZ által koordinált konyhai alkalmazottak biztosították a rendet, a biztonságot, a tisztaságot, az étkezést. Külön köszönet jár a napközis tábornak helyt adó Vass iskola vezetőjének Siposné Kaszonyi Andrea igazgatónak a biztos „hadi-szállásért” és a Közpark Kft. munkatársainak, hogy a tábort megelőző héten rendbe tették az iskola udvarát.

Kiss-Szitár Orsolya kérdésünkre elmondta: 2024 nyarán a gyerekek létszáma hetente 100 – 156 fő körül alakult. Az elmúlt években a táboroztatási időszak közepén voltak a legtöbben, az idei évben ez másképp alakult: a táboroztatás első heteiben és az utolsó hetekben volt magasabb a létszám. Az idei tábor legmagasabb létszáma a második héten volt 156 gyermekkel, ezért a táborozók biztonsága ér-

dekében be kellett hívni egy tartalékos pedagógust. A táborban részt vevő gyerekek alsós-felső arányában is volt különbség a 2023-as évhez képest: idén magasabb arányban vettek részt a táborban a felső tagozatos diákok. Ami viszont nem változott, az az, hogy idén is sok kisgyerek mind a hét hetet velünk töltötte – emelte ki.

Kiss-Szitár Orsolya összegzéséből kiderült: a szabadidő-szervezők kreativitásának köszönhetően minden gyerek megtalálhatta az érdeklődésének és habitusának megfelelő elfoglaltságot.

A táborban szolgálatot teljesítő pedagógusok, technikai dolgozók, étkezési koordinátorok, konyhai dolgozók, védőnők jól működő csapatként dolgoztak együtt. Együttműködésükre a pozitív kommunikáció, hatékony problémamegoldás és a jól szervezett projekt munka volt jellemző.

A táborozók számára napi háromszori étkezést biztosítottak, amelynek minőségével a gyerekek és a pedagógusok egyaránt elégedettek voltak. A konyhai dolgozók kifogástalan tisztaságot tartottak a konyhán és az ebédlőben, és mind a gyerekek-

kel, mind a felnőttekkel udvariasak, előzékenyek voltak.

A táborban folyamatosan szolgálatot teljesítő védőnők nap mint nap helytálltak és ellátták az apróbb sérüléseket, csipésüket, horzsolásokat.

A gyerekek „hőállóak és fagyállóak”, jól viselték a legnagyobb meleget is, és pedagógus társaim is remekül állták a sarat. Itt a gyerekek szabadon választhattak mivel töltik a napot, milyen programon vesznek részt. Természetesen a nagy melegben népszerű volt az uszoda és a Bókay strand, de a „dombos játszótéren” is elváltak akár egész nap, és bármikor hajlandóak voltak focizni, pingpongozni. Különleges programnak és lehetőségnek számított az a kirándulás, amelynek keretében 8 kisgyerek a kerületi nyugdíjassokkal töltött egy napot a közeli magánállatkertben – mesélte Búki Katalin, aki az első két hétben és utolsó héten vezette a napközis tábort.

A tábor zárásaként a Szép Ernő Színház előadásában Az arany-szörű bárány című gyermekszínházi előadást nézhették meg a gyerekek.

## HELYTÖRTÉNET

# Darvas Lajos építész Kispesten

A kispesti Szabó Ervin utca 3. alatti lakóház látszólag nem túl érdekes épület. Ám, mivel egy 1930-as években épült kétszintes, modernista épületről van szó, mindig is nagyon érdekelt ki lehet a tervezője.



Szabó Ervin u. 3.

Az épület bejárata fölötti, emeleti falszakaszon az építészek nevét jelölő tábla éveken át olvashatatlan volt, köszönhetően az utca hatalmas forgalmának. Nagy köszönet a lakóközösségnek, hogy a táblát megtisztították, és így jól olvasható váltak az építészek nevei: „ÉPÍTETTÉK DARVAS L ÉS DIANOVOZKY J MÉRNÖK ÉPÍTÉSI VÁLALKOZÓK KISPEST”.

Dianovozky János (nevét többféle módon is írták, a Kispesztieknek Dianócky alakban lehet ismert) munkásságáról a Tomory Lajos Múzeum munkatársa, Pápai Tamás írt kiváló cikket, amely a múzeum honlapján olvasható. Mi most vitéz Darvas Lajos építész érdekes életét igyekszünk nagy vonalakban felvázolni. Darvas neve többször felmerült kis helytörténeti írásokban

az 1936–37-ben épült, korszerűségéről elhíresült, mára sajnos megsemmisült vágóhid kivitelezése (tervezője Králik László volt), valamint a Carpathia szövőgyár tervezése kapcsán. És íme, itt a harmadik épület Kispesten, melyet nevéhez köthetünk. Darvas Lajos munkásságának két jellemző területe jelenik meg ezekkel az épületekkel. Egyrészt az 1920-30-as években a múlt század végéről maradt belvárosi bérházak modernizálására törekedett, több ilyen épület átalakítása is fűződik nevéhez, valamint, a modern elveknek megfelelő társasházakat is tervezett ebben az időben. Az 1930-as évek második felétől főszakterületévé a szövőgyárak építése vált, maga is vásárolt egyet a 13. kerületben, melyet két lánytestvérrel együtt

igazgatott egészen az államosításig. De ne szaladjuk ennyire előre. Darvas Lajos 1883-ban született Aradon, és 77 évesen, 1960-ban halt meg Budapesten. Harcolt az első világháborúban, Aradról nagy valószínűséggel 1920 után települt át Budapestre. Színes, kissé bohém, botrányoktól sem mentes élet bontakozik ki a napilapok, főként Az Est híreit olvasva. Rövid ismeretség után vette el Hesz Margitot, akivel házasságuk mindösszesen 10 napig tartott, válásuk a pesti közönség érdeklődése mellett zajlott. Komoly összetűzésbe került ugyanis a Darvastól már különváltan élő felesége és Darvas nővére, akivel Darvas egy háztartásban lakott (Darvas Erzsébet vegyész-mérnök volt). A Darvas lakásán történt hangos

vita indította el a válást, melyben a vagyoni megosztás volt a tét, és melynek szemtanúi egymásnak ellentmondásos vallomásaikkal tüzeltek a botrányokra akkor is kiéhezett pesti közönséget. A tárgyalásról „élőben” tudósítottak a lapok, nem mellőzve a heves érzelmek alapos leírását. Darvas tiltott szerencsejáték botrányba is belekeveredett egy Rákóczi úti lakásban működő zugrulettklub rendőrségi felszámolása kapcsán, ahol, mint kiderült, mindenki csak „kisérőként” volt jelen. Darvas Lajos egy, a tulajdonostól, bizonyos Székelynével származó levéllel bizonyítani tudta, hogy csak egy építkezés megbeszélése kapcsán tartózkodott a helyszínen. A mulatságosnak tűnő események mögött azonban mindvégig egy komoly üzletember és építész állt. Darvas Lajos tudatosan építette a korszakban mindenképpen jelentősnek nevezhető karrierjét. Besétált a Magyarság című lap szerkesztőségébe, és felajánlotta, hogy cikkeket ír a folyamatban lévő építkezéseiről, melyek a modern építészeti elvek és elvárások mentén zajlanak. A lap le is közölte fényképes cikkeit. Írásai nagyon korrektek és érdekesek, lehetőséget adnak arra, hogy alaposabban feltárhassuk munkásságát.

**Mohay Orsolya**  
Kispesti Helytörténeti Gyűjtemény

„A körforgás gyerekjáték” – 19. Wekerlei Garázsvásár Fesztivál – 2024. szeptember 7.  
55 wekerlei udvar, több mint 250 árus – Részletek: [www.wekerleigarazsvasar.hu](http://www.wekerleigarazsvasar.hu)

## KÖZÖSSÉG

# Szent Iván-éj és szakmai nap Wekerlén

A közösségi aktivitás szerepe a lokális hagyományteremtésben címmel rendezett szakmai napot június végén a Wekerlei Társaskör Egyesület (WTE).

Egy olyan konferenciát, egy olyan találkozási pontot szeretnénk volna létrehozni a közösségfejlesztőknek, ahol ki

*A fiatal családok tudatosan választják lakóhelyüknek Wekerletelepet*

tudják cserélni tapasztalataikat, hogy miként lehet a helyi közösségeket aktivizálni, és ezek az aktivitások hogyan rendeződnek egy adott terület, városrész, város, hagyományos ünnepei vagy rendezvényei köré – mondta el lapunknak a szakmai napról Csóka Eszter, a WTE projektmenedzsere.

A délutánt Somlói Judit WTE-elnök beszéde nyitotta: Wekerletelepen élni jó, wekerleinek lenni nagyszerű érzés. Ezt a meghatározó érzést nagyon sokan ismerjük, akik itt élünk, gyerekként, fiatalként, felnőttként és idős emberként is szeretjük, ragaszkodunk hozzá, néha ugyan mérgeledünk, de sosem ellene, hanem érte. Valami furcsa viszony alakul ki ember és környezete között. Sokszor talán nem is tudjuk megfogalmazni, hogy mi, vagy mik azok az értékek, amelyek bennünket ideköltöztetnek, amelyek bennünket ideköltöztetnek, amelyekből ez a vonzalom ilyen erős és tartós. De érzi ezt a különleges kisugárzást az is, aki csak látogatóba jön, útja során keresztül halad rajta. Wekerletelepet mint építészeti tér, mint zöldövezeti terület, teljesen egyedi jellege, arculata markánsan elüt a fővárosától, mondhatni falu

egy világváros közepén. Ha egy lakhelyet a vonzereje minősít legjobban, akkor Wekerle példaértékű lehet mindenki számára. De vajon az épített környezet, a jól megtervezett építészeti tér érzelmileg befolyásolja-e a lakóhely iránti kötődésünket? – tette fel a kérdést Somlói Judit.

Általánosságban elmondható, hogy az emberek helyekhez való viszonya többnyire nem tudatosan bennük, ugyanakkor a hely a személyes és kulturális identitásuk forrásának is tekinthető. A kötődésben, annak létrejöttében, formálódásában és megtartásában fontosak a társas szereplők, a szociális környezet szerepe. A Wekerlei Társaskör által készített, több kérdőíves kutatási eredmény is azt igazolta, hogy az elmúlt 15 évben az új beköltözők, de a fiatal családok napjainkban is tudatosan választják lakóhelyük Wekerletelepet. A választásban vélhetően szerepe van a jelentős kulturális értékek hordozó fizikai környezetnek. Tényszerű állítás az is, hogy az otthonosság és identitás, az otthonérzet és helyi identitás szoros összefüggésben állnak. Minél inkább otthon érezzük magunkat egy helyen, annál jobban ragaszkodunk hozzá, teszünk a hely megóvása és fejlődése érdekében, azaz tápláljuk helyi identitásunkat. A társadalomtudományi szempontok alapján megfogalmazott helyi identitás az egyén identitásában visszatükröződő fontos elem. Ebből kifolyólag a társadalmi szerepe is igen fontos – hangsúlyozta a WTE elnöke.

Somlói Judit köszöntője után Márh Dániel, a Budapesti Művelődési Központ igaz-



Épül a tűzszobor



Dobszóval és körtáncsal

gatója a közművelődési intézményrendszer szerepfelfogásáról beszélt a fővárost illetően. Hajnal László, az Óballáért Egyesület elnöke Közösségek helyben címmel tartott előadást. Csóka Eszter, a WTE projektmenedzsere pedig Wekerléről, a helyi közösség szervezéséről beszélt. Az előadások után kerekasztal-beszélgetésbe kapcsolódhattak be az érdeklődők. Az aktív közösség szerepe a lokális hagyományteremtésben című diskurzusban részt vett Kiss-Szitár Orsolya (Wekerlei

Kultúrház), Bíró Ágota (Szigetvár Társaság), Gyarmati Fruzsina (Pomázi Civil Szövetség, Civil Ház), valamint Szébenyi Marianna (WTE). A szakmai nap záróprogramja, a már hagyományos Szent Iván-éji program volt. A WTE immár tizenkettedik alkalommal szervezte meg az eseményt. Estére benépesült a Kós Károly tér. Sötétedéskor, a lányok tánca után dobszó mellett gyűjtötték meg a Wekerlei Alkotócsoport legújabb tűzszobor alkotását.

## SZABADIDŐ

# Táborok Káptalanfüreden és Kispesten

A Kispesti Család- és Gyermekjóléti Központ óvodai és iskolai szociális segítői és a Kispesti Cigány Nemzetiségi Önkormányzat (KCNÖ) is szervezett táborokat a gyerekeknek. A nyaralásokat az önkormányzat támogatta.



Mindenki jól érezte magát

Az óvodai és iskolai szociális segítőik már a tanévzárás után 16 alsós kisgyermekkel elutaztak Káptalanfüredre. A fürdőzés mellett sokféle közös tevékenység, játék, sport,

kézműveskedés színesítette az egyhetes programot. A következő héten újabb 16 kisgyermek számára szerveztek egyhetes napközis táborot Kispesten. A kamasz korosztály

számára művészetterápiás és szabadidős táborot tartottak július 22–26-ig a Kispesti Szociális Szolgáltató Centrumban. A nap egyik felében művészetterápiás foglalkozáson, a

másik felében pedig szabadidős, külsős programokon vettek részt a fiatalok. Többféle technikát is kipróbálhattak (természetkollázs, akvarellfestés, porpasztell, olajpasztell, agyag, montázs), és tapasztalatot szerezhettek a relaxáció, a vers és zene hatására belső képek megjelenítésében.

Augusztusban rászoruló kispesti gyerekek nyaraltak a KCNÖ szervezésében Káptalanfüreden. Strandolás, kézműves-foglalkozások, hajókirándulás, balatonfüredi élményfürdő és az EtnoRom együttes koncertje is szerepelt a programban, de a kispesti rendőrkapitányság munkatársai bűnmegelőzési, drogrevenüciós előadást, foglalkozást is tartottak, hogy a gyerekek idejekorán megismerkedjenek a veszélyekkel.

## DIÁKSPORT

## Focisikerek

Szép eredményt értek el a Kispest SE futsalosai Olaszországban, a június 22-től 28-ig tartó XI. Montesilvano Futsal Cup-on, amely a világ egyik legnagyobb nemzetközi utánpótlás futsaltornája. A kispestiek olasz, horvát és brazil csapatokkal mérköztek, az összes csoportmeccsüket megnyerték (13:1-es gólkülönbséggel), az egyenes kieséses szakaszban az előkelő 4. helyen végeztek. A csapat tagjai: Farkas István, Bolyki Szabolcs, Takács Zsombor, Csabai Péter, Dinh Quang Phu (Peti), Le Hoang Quan (Dani), Megyeri Alex,

Jaczenkó Marcell, Szép Joel, Kós Kálmán, Pontyos Vince, Juhász Kornél, Hoták Nándor – edzők: Mondok Gyula és Jávor Péter.

Az I. Tichy Lajos Kupa kispályás fiú labdarúgó tornán, június 29-én a Tichy Lajos Sportcentrumban a Kastélydombi SE végzett az élen. Második lett a Budapest-Honvéd FC csapata, a harmadik helyet a Ballószögi Futball Klub A csapata szerezte meg (4. Pécel SSE, 5. Jászberényi Tehetség SE, 6. Ballószögi Futball Klub B csapat).



Siker Olaszországban

### Javaslat Kispest Sportjáért díj adományozására

Kispest sportjáért díj azoknak a személyeknek, egyesületeknek, sportszervezeteknek és sportolóknak adományozható, akik, amelyek kiemelkedő tevékenységet végeznek a sport, diáksport, illetve tömegsport területén, a testnevelés és testkultúra népszerűsítésében, ezen tevékenységek szervezésében, fejlesztésében és támogatásában. A díjból évente három darab adható.

A díj adományozására javaslatot tehetnek:

- a polgármester,
- önkormányzati képviselő,
- a kerületben működő köznevelési intézmény vezetője,
- a kerületben működő sportszervezet.

A díj adományozására vonatkozó javaslatot 2024. szeptember 20-ig lehet írásban benyújtani.

A díj adományozására vonatkozó valamennyi javaslatot a polgármester terjeszti a képviselő-testület szervezeti és működési szabályzata szerint átruházott hatáskörben adományozásra jogosult bizottság elé.

A díj emléklappal és pénzjutalommal jár.

A javaslatot a 29/2023. (XI. 28.) önkormányzati rendelet 6. mellékletét képező nyomtatványon (amely letölthető a [kispest.hu](http://kispest.hu) oldalon) vagy az abban meghatározott tartalommal kell benyújtani, papíralapon vagy elektronikus úton.

A javaslatot dr. Béja Julianna jegyzőnek címezve a Polgármesteri Hivatal Humánszolgáltatási és Szociális Iroda Humánszolgáltatási Csoportja (1195 Budapest, Városház tér 18–20.) részére személyesen vagy postai úton, illetve az alábbi e-mail címre: [humanszolgaltatas@kispest.hu](mailto:humanszolgaltatas@kispest.hu) elektronikus úton lehet eljuttatni a megadott határidőig.

Elismerés nem adományozható annak, aki az adományozás időpontjában a képviselő-testület vagy a képviselő-testület állandó bizottságának a tagja. Az elismeréseket a polgármester, bizottsági átruházott hatáskörben adományozott elismerés esetén a bizottság elnökevel és az általa felkért személlyel együtt adja át.

Az elismeréssel járó jutalmakat az elismerés ünnepélyes átadásával egyidejűleg kell átadni. A jutalmak nagyságát a költségvetési rendelet határozza meg.

Kispest Önkormányzata

### Parlagfű-mentesítés

A parlagfű-mentesítés közös ügyünk, de elsősorban az ingatlan tulajdonosának, illetve az ingatlan használatjának törvénybe foglalt kötelezettsége. A Fővárosi és a Pest Vármegyei Kormányhivatal ingatlanügyi hatóságai és a jegyzők minden évben helyszíni ellenőrzést végeznek e kötelezettség betartása érdekében.

A közérdekű védekezést belterületen a jegyző, a Fővárosi Önkormányzat által közvetlenül igazgatott területen a fővárosi főjegyző; külterületen (Pest vármegye és Budapest) pedig a Pest Vármegyei Kormányhivatal Élelmiszerláncbiztonsági, Állategészségügyi, Növény- és Talajvédelmi Főosztály Növény- és Talajvédelmi Osztálya (NTO) rendeli el. Abban az esetben, ha az önkormányzati tulajdonban lévő belterületi ingatlanon az önkormányzat nem tesz eleget védekezési kötelezettségének az NTO intézkedik a közérdekű védekezés végrehajtásáról.

A közérdekű védekezést a hatóságok által megbízott vállalkozók végzik. Ugyanakkor fontos tudni, hogy nem kerül sor sem kaszálásra, sem okafogyott kiszállásra, ha az ügyfél időközben maga tesz eleget a kötelezettségének, és erről az NTO-t időben értesíti. A közérdekű védekezéssel kapcsolatban felmerült költségeket az ügyfélnek kell megfizetnie.

A növényvédelmi bírság kiszabására az NTO jogosult, ezért a belterületi ingatlanok esetében a jegyző a közérdekű védekezés elrendelését követően az ügyben keletkezett iratokat továbbítja az eljárásra jogosult hatóságnak. A növényvédelmi bírság alapja a parlagfűvel fertőzött terület nagysága. Nagyon fontos ezért belterületen is az ingatlanok parlagfűvel borított részének négyzetméterben való meghatározása!

A bírság mértéke belterületen és külterületen is egyaránt 15.000 Ft-tól 5.000.000 Ft-ig terjed.

Parlagfű felszaporodására számíthatunk mezőgazdasági és belterületi területeken egyaránt. Megjelenhet művelés alatt álló és elhanyagolt, felhagyott művelési szőlőkben, gyümölcsösökben, hétvégi kertekben, zártkerti ingatlanokon, valamint utak, vasutak mentén.

A parlagfű-mentesítés csak összefogással lehet sikeres, ezért a felelősségteljes, jogszabálykövető magatartás mindannyiunk érdeke.

Zöldprogram Iroda

### Javaslattevél szociális gondoskodás területén végzett kiemelkedő munkáért elismerő oklevél adományozására

Szociális gondoskodás területén végzett kiemelkedő munkáért elismerő oklevél azoknak adományozható, akik kiemelkedő munkája példamutató a kispesti szakmai közösség és Kispest polgárai számára egyaránt. Az elismerés elsősorban a Kispesten működő szociális intézmények és szociális tevékenységet végző közösségek alkalmazottainak, illetve tagjainak adományozható. Az oklevélből évente négy darab adományozható.

Az oklevél adományozására javaslatot tehet:

- a polgármester,
- önkormányzati képviselő,
- a jegyző,
- a kerületben szociális vagy egészségügyi területen működő költségvetési szerv vezetője és szakmai közössége,
- bármely kispesti lakos.

Az oklevél adományozására vonatkozó javaslatot 2024. szeptember 20-ig lehet írásban benyújtani a jegyző részére.

Az oklevél adományozására vonatkozó valamennyi javaslatot a polgármester terjeszti az adományozásra a képviselő-testület szervezeti és működési szabályzata szerint átruházott hatáskörben jogosult bizottság elé 2024. október 31. napjáig.

Az oklevelet a Szociális Munka Napja (november 12.) alkalmából megrendezett kerületi ünnepségen adják át. Az oklevéllel pénzjutalom jár. A jutalmak nagyságát a költségvetési rendelet határozza meg.

A javaslatot a 29/2023. (IX.28.) önkormányzati rendelet 1. mellékletét képező nyomtatványon (amely letölthető a [kispest.hu](http://kispest.hu) oldalon) vagy az abban meghatározott tartalommal kell benyújtani, papíralapon vagy elektronikus úton.

A javaslatot dr. Béja Julianna jegyzőnek címezve, a Humánszolgáltatási és Szociális Iroda Szociális Csoport címére (1195 Budapest, Városház tér 18–20.) személyesen vagy postai úton, illetve a [szocialis@kispest.hu](mailto:szocialis@kispest.hu) e-mail címre elektronikus úton lehet eljuttatni a megadott határidőig.

Elismerés nem adományozható annak, aki az adományozás időpontjában a képviselő-testület, vagy a képviselő-testület állandó bizottságának a tagja.

Kispest Önkormányzata



kispesttv

Várjuk észrevételeiket!

Email: [info@kispesttv.hu](mailto:info@kispesttv.hu)

Web: [www.kispesttv.hu](http://www.kispesttv.hu)

Minden vasárnap 10 órától jelentkezik a Kispest TV a kerület különböző egyházi, felekezeti szertartásainak közvetítéseivel, amelyeket online felületünkön is megtekinthetnek.

## KÉPVISELŐI FOGADÓÓRÁK



**GAJDA PÉTER**  
polgármester  
(MSZP)

Előzetes telefonos bejelentkezés alapján folyamatosan (347-4525) Polgármesteri Hivatal, Városház tér 18-20.



**VINCZEK GYÖRGY**  
alpolgármester  
(Momentum-DK-MSZP-Párbeszéd)

**12. sz. választókerület Alpolgármesteri fogadóórája:** Telefonos egyeztetés alapján (347-4523) a Polgármesteri Hivatalban **Képviselői fogadóórája:** Minden hónap harmadik hétfőjén 17 és 18 óra között a Kertvárosi Közösségi Házban (Temesvár utca 117.)



**TERNYÁK ANDRÁS**  
alpolgármester  
(DK)

Telefonos egyeztetés alapján (347-4611) a Polgármesteri Hivatalban



**VARGA ATTILA**  
alpolgármester  
(Momentum-DK-MSZP-Párbeszéd)

**11. sz. választókerület**  
Telefonos egyeztetés alapján (347-7400)



**LACKNER CSABA**  
7. sz. választókerület  
(Független)

Telefonos egyeztetés alapján folyamatosan (06-20-549-2400)



**ÉKES GÁBOR**  
8. sz. választókerület  
(Fidesz-KDNP)

Telefonos egyeztetés alapján (06-20-340-5818)



**PARÓCZAI ANIKÓ**  
9. sz. választókerület  
(Momentum-DK-MSZP-Párbeszéd)

Wekerlei Társaskör Egyesület (Kós K. tér 10.) minden hónap második szerdáján 17.00-18.00-ig



**DOMOKOS GÁBOR**  
10. sz. választókerület  
(Momentum-DK-MSZP-Párbeszéd)

Telefonos egyeztetés alapján (06-20-960-4875) a DK-irodában (Ady Endre út 106.)



**ARATÓ GERGELY**  
országgyűlési képviselő  
(DK)

Egyéni bejelentkezés alapján a gergely.arato.kepviselo@gmail.com e-mail-címen vagy a 06-30-407-6369-es telefonszámon



**DR. HILLER ISTVÁN**  
országgyűlési képviselő  
(MSZP)

2024. szeptember 12., csütörtök 17.00 (XIX., Kossuth Lajos u. 50., MSZP-iroda)



**FEKETE LÁSZLÓ**  
1. sz. választókerület  
(Momentum-DK-MSZP-Párbeszéd)

Minden hónap második keddjén a Forrásházban (Dobó Katica utca 18.), előzetes telefonos egyeztetést követően (06-20-549-2456)



**BOGÓ JÓZSEFNÉ**  
2. sz. választókerület  
(Momentum-DK-MSZP-Párbeszéd)

Minden hónap második hétfőjén 16 és 18 óra között az MSZP-irodában (Kossuth Lajos u. 50.)



**VIDRA ZOLTÁN**  
Listás képviselő  
(Fidesz-KDNP)

Telefonos egyeztetés alapján (06-20-490-1072) minden hónap első keddjén



**FEKETE MÁRK**  
Listás képviselő  
(Fidesz-KDNP)

Telefonos egyeztetés alapján (06-20-490-0916) a Fidesz-irodában (Ady Endre út 91.)



**LAZÁNYI FERENC**  
Listás képviselő  
(Fidesz-KDNP)

Telefonos egyeztetés alapján (06-20-490-0968)



**SONG SIMON**  
Listás képviselő  
(Fidesz-KDNP)

Telefonos egyeztetés alapján (06-30-960-9916) a Fidesz-irodában (Ady Endre út 91.)



**RÁTKAY ANDREA**  
3. sz. választókerület  
(Momentum-DK-MSZP-Párbeszéd)

Minden hónap első péntekén 17 és 18 óra között a Kispesti Vass Lajos Általános Iskolában (Csokonai utca 9.) e-mail: ratkayandrea@gmail.com



**TEKNŐS FERENC**  
4. sz. választókerület  
(Momentum-DK-MSZP-Párbeszéd)

Európa építése helyi képviselőkkel hálózat tagja

Telefonos egyeztetés alapján (06-30-635-5055), e-mail: teknos.ferenc@kispest.hu



**SOMOGYI LÁSZLÓNÉ**  
5. sz. választókerület  
(Momentum-DK-MSZP-Párbeszéd)

Telefonos egyeztetés alapján (06-20-432-7731)



**KERTÉSZ CSABA**  
6. sz. választókerület  
(Független)

Telefonos bejelentkezés alapján (06-20-368-1774)



**FERENCZI ISTVÁN**  
Listás képviselő  
(Független)

Telefonos egyeztetés alapján folyamatosan (06-20-239-2122)

## KÉPVISELŐI FOGADÓÓRÁK

### ÜGYFÉLFOGADÁS A VÁROSHÁZÁN

A személyes ügyfélfogadás előzetes időpontfoglalással történik a Polgármesteri Hivatalban. Az ügyintézők telefonszáma és e-mail-címe elérhető a [kispest.hu](http://kispest.hu) oldalon (ÜGYINTÉZÉS - ÜGYFÉLFOGADÁSI REND). Időpont egyeztetése a megadott elérhetőségeken lehetséges.

KÖZPONTI TELEFONSZÁM: **347-4500**

### EGÉSZSÉGÜGY

**FELNŐTT 24 ÓRÁS ORVOSI ÜGYELET:**  
1195 Budapest, Petőfi u. 49. Telefon: 282-9692

**GYERMEKORVOSI ÜGYELET:**  
1089 Budapest, Üllői út 86. Heim Pál Gyermekkorház (éjszaka, hétvége és ünnepnapok) Telefon: 264-3314

Delicatessen

PACSI-HÚS



# ÓRIÁSI HÚSVÁSÁRT HIRDETÜNK!

Kedves Leendő és Új Vásárlóink!

Decemberben Megnyitotta kapuit a Pacci-hús  
**Kispesten a Kossuth Téri piac 34. számú boltjában.**

Cégünk Európai Unió saját gyártó üzemmel rendelkezik,  
ami a legjobb ízeket és minőséget garantálja!

Áprilisban elkezdük a sertés hús árusítását is a boltban,  
ezért egy nagy Akcióval kedveskednénk Önöknek!

Bőrös  
malachús  
péntek-szombaton  
**995.-**

Pacci  
házi lángolt  
kolbász  
**2995.-**

Grill kolbász  
(magyaros, sajtos,  
csípos, bajor)  
**2895.-**

Sertés hús  
comb - lapocka-  
oldalal - karaj - tarja  
**1695.-**

*Jöjjen el kóstolja meg házi készített krémeinket!*

**Kispesten a Kossuth  
Téri piac 34.**

**pacsihusuzem.hu/**

**Pacci Hús**

**NYITVATARTÁS:**

Vasárnap-Hétfő: Zárva

Kedd-Szerda: 7-14

Csütörtök-Péntek: 7-15

Szombat: 7-13



# MAGASABB FELSZERELTSÉG, KEDVEZŐBB ÁRON!

ŠKODA JOY MODELLEK\*  
A PORSCHE M5-NÉL.



\*A kép csak illusztráció.



SKODA



Haszonjárművek

Das  
Welt  
Auto.



**KISPEST ÚJSÁG** A kispestiek hivatalos lapja – **Kiadó:** Budapest Főváros XIX. Kerület Kispesti Polgármesteri Hivatal  
**Főszerkesztő:** Várnai Zoltán **Munkatársak:** Megyeri Nikoletta, Varga Ibolya **Fotó:** Getto Márton  
**Szerkesztőség:** 1195 Budapest, Városház tér 18-20. **Telefon:** 0620 426 1918 **E-mail:** kispestujsag@kispest.hu  
**Hirdetésfelvétel:** 0670 676 3730, kispesti.ujsg@gmail.com **Nyomdai kivitelezés:** Caliente Kft. **Terjeszti:** Barrio Szolgáltató Kft.  
**Megjelenik** havonta 27 500 példányban **Következő lapzárta:** 2024. szeptember 20. **ISSN** 2062-7645

**FIX**  
auto service

WWW.FIX.HU

**KEZDŐDHET**

**A CSALÁDI NYARALÁS?**

**AZ ÚJ FÉKEKKEL BIZTOSAN!**

15% KEDVEZMÉNY  
FÉKALKATRÉSZEKRE!

**15%**

1195 Budapest, Üllői út 303. (MOL kúton) • Tel: 06 1 357-6674, 06 20 394-7980 • WWW.FIX.HU

**XIX KISPEST**  
ÖNKORMÁNYZATA

Időpont:

**2024**  
**09.15**  
**09-12h**

**Kincses**  
**Sziget**  
Kispesti gyerek zsibi

Hozd magaddal régi könyved, játékokod, sportszered és/vagy találd rá álmaid kincsére.

**Szeptember 15.-én, 9-12 óra között a Városháza előtti téren!**

Légy szemfüles és ha 6 és 18 év között vagy írd gyorsan, hogy kincseidet az elsők között kínálhasd!

(asztalokat meghatározott darabszámban és díjmentesen biztosítunk)

**Jelentkezéseket a [kincseszigetkispest@gmail.com](mailto:kincseszigetkispest@gmail.com) címen várjuk.**

**Kincses Sziget Kispest**  
**a Facebook-on is!**

**10**

**ÉVE KISPESTEN**

**AZ IDEJÉBEN FELISMERT  
MELLDAGANAT GYÓGYÍTHATÓ!  
A LEHETŐSÉG ADOTT!  
ÉLJEN VELE!**



BUDAPEST FŐVÁROS  
KORMÁNYHIVATALA



**A SZŰRŐVIZSGÁLAT  
DÍJMENTESEN  
IGÉNYBE VEHETŐ!**

A vizsgálat helye és ideje:  
**HT Medical Center**  
1173 Budapest, Pesti út 177.,  
tel.: +36 (1) 253-6195.  
2024. július – szeptember.

**A XIX. kerületben lakó, 45-65 év közötti asszonyok, akik utolsó mammoográfiai vizsgálatuk óta eltelt 2 év, névre szóló meghívót kapnak mammoográfiai szűrővizsgálatra.**

**KÉRJÜK, TEGYEN ELEGET MEGHÍVÁSUNKNAK, VEGYEN RÉSZT ÖN IS A MAMMOGRÁFIÁS SZŰRŐVIZSGÁLATON!**

Meghívóval kapcsolatban érdeklődjön az alábbi elérhetőségen:  
BFKH NÉPEGÉSZSÉGÜGYI FŐOSZTÁLY // TEL.: +36 (1) 465-3823.